

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
БІРІНШІ ОРЫНБАСАРЫ



ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

**Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан,
членам фракции
партии «АМАНАТ»
(Е. Смышляева, Ю. Кучинская,
Ж. Сулейменова, С. Имашева,
А. Абсеметова)**

На № ДЗ-115 от 31 марта 2022 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш депутатский запрос касательно развития электроэнергетической отрасли, сообщаем следующее.

Касательно переработки механизмов функционирования рынка электрической мощности

На сегодняшний день в рамках инвестиционных соглашений с уполномоченным органом, на рынке электрической мощности реализуется 13 проектов которые позволят до 2025 года ввести новые, обновить и модернизировать существующие генерирующие источники суммарной мощностью свыше 1 733 МВт. Учитывая сложившийся дефицит электрической энергии, прорабатывается вопрос по реализации дополнительных проектов по модернизации, реконструкции и расширению действующих энергоисточников. Также планируется единовременное увеличение лимита по инвестиционным соглашениям до 108 млрд. тенге в год уже в текущем году, что позволит реализовать проекты суммарной мощностью более 1 200 МВт.

Вместе с тем, в текущем году будет проведены аукционные торги по проектам, предусматривающим ввод современных газовых электростанций с маневренным режимом генерации на суммарную установленную мощность свыше 1 200 МВт.

Кроме того, в настоящее время Правительством прорабатывается вопрос реализации мероприятий по внедрению в рамках рынка электрической мощности наилучших доступных техник в соответствии с экологическим законодательством.

По обеспечению прозрачности тарифообразования

В рамках исполнения пункта 84 Плана действий по реализации предвыборной программы Президента Республики Казахстан «Благополучие для всех! Преемственность. Справедливость. Прогресс» утверждена Дорожная карта, направленная на обеспечение прозрачности тарифообразования и на усиление борьбы с завышением цен и тарифов на товары и услуги естественных монополистов.

Кроме того, созданы Региональные комиссии по вопросам тарифного регулирования в сферах естественной монополии, организована работа Общественных приемных для потребителей расширена функциональность базы «Монополист» (открытость документов субъектов естественной монополии (далее – СЕМ) для потребителей).

Касательно отмены предельных тарифов, устранения компаний-посредников и перехода к механизму Единого закупщика электроэнергии, отказа от предельных тарифов в пользу единого тарифа

В соответствии с Национальным проектом по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы, предусмотрено поэтапное сокращение разницы и отмена дифференциации тарифов между группами потребителей на услуги электроснабжения, что также в значительной степени может отразиться на тарифах на электрическую энергию, в первую очередь для населения.

В связи с чем, Министерством национальной экономики комплексно прорабатывается вопрос возможного безболезненного сокращения для населения разницы дифференцированных тарифов, с учетом специфики всех регионов Республики Казахстан и сложившихся в них экономических обстоятельств.

Внедрение модели Единого закупщика является современным решением, однако требует значительной проработки и детального всестороннего изучения с учетом интересов населения и бизнеса. По этой причине срочный переход к модели Единого закупщика является преждевременным

По восстановлению полноценного государственного контроля и надзора в электроэнергетике, а также по созданию единого отраслевого регулятора в сфере тепло- и электроэнергетики

Министерством энергетики разработаны поправки в законодательство по восстановлению и усилению функций органа по государственному энергетическому надзору и контролю, которые будут рассмотрены в рамках текущей законотворческой деятельности.

Существующая схема регулирования энергетической отрасли позволяет обеспечить сбалансированное развитие отрасли и придерживаться сдержанной тарифной политики в рамках установленных инфляционных коридоров.

Вместе с тем, в случае создания единого отраслевого регулятора появится возможность комплексного подхода в вопросе тарифообразования в электроэнергетической отрасли. В этой связи, данный вопрос прорабатывается в Правительстве.

Касательно пересмотра перечня коммунальных объектов, подлежащих приватизации

По итогам заседания Комиссии по демонополизации экономики от 11 апреля 2022 года Правительством совместно с Агентством по защите и развитию конкуренции, акиматами областей, городов Нур-Султан, Алматы и Шымкент проводится работа по актуализации Комплексного плана приватизации на 2021-2025 годы. В рамках данной работы также будет проведена работа на предмет целесообразности приватизации государственных коммунальных предприятий в сфере тепло-водоснабжения.

По мере выработки единой позиции данные вопросы будут вынесены на рассмотрение Государственной Комиссии по вопросам модернизации экономики.

В целом данные вопросы находятся на постоянном контроле Правительства.

Р. Скляр